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Aufgabe 2:

Ein Ammoniak-Wasser-Gemisch (Abb.3) wird in
einer offenen Destillationsanlage getrennt.

Grundinformationen nach DIN EU ISO 10628

a) Zeichne ein Verfahrensbild mit /
der Anlage.
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b) Welche Menge an quasi reinem Ammoniak
kann gewonnen werden? /
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Abb.3: McCabe-Thiele-Diagramm von Wasser

c) Die Destillation wird kurz vor dem Zeitpunkt
beendet, wo der Dampf nicht mehr aus reinem
Ammoniak besteht. Wie hoch ist dann der
Ammoniak-Massenanteil in der Blase?

Angaben: manfang = 500 kg, w1 = 0,80;
M(NH3z) =17 g/mol.

Lésung 2:

e

on =0

_ i 1 x, = A &
\\"‘ o ,ﬁ‘\

:;L/A:C"&':

RN nmoan ok _______,_____\_.“———————— D) e;V \ \\ Y *"\Ov\ \
e

N moniaK—~
LJasser

a) 29 Bza‘*'\\\m&\&ﬂ%\miﬁm“ : \‘\\r\‘ﬁ“ﬁ“ﬁ» . 0RO+ 50D = L QY -

= /) e VAT AT e e
NE\UnGae - A i’;\W\ AR L X1, ™A Hp A - o - -
o - WO0= AQD ¥y
a8t ™YW LJ{\&S ey | W\L: ™~ m, = SOC \
SN -
& : = /1 = (‘\ (VRS C}\‘é' 128
e e Mo Wieek  wievden SO\ e N \ - e
‘ k4 & Q /\\“ -
o \3\S ey .
(_,\(’,L,\r\ ~~ii,JlC.\f\\"5 &“&ﬁ\)\’"‘hmm \\k‘b\\ My N j/« '\ | | -
g\ &R 4 . ’ e Uaccermena
3 i s = g (Pfneghidie iy
= A g J - s
= A = _____:\:\.——-——\:\ G 15 o 0. w«,‘\&g@\(mf\(‘i){ 2 )
)(/\ Wt WA ; le\b N SO mst
A b3 vy

, bl‘ Procédés t.d. | BTS-GT
. =7 | Il Thermische Verfahrenstechnik /20



ad Aufgaben

-?7 111 C A2L0.2-

\(\(\2_$ - w
nAS e
XAQ’?T & Vo =
’LS
= ,,.\ = XA \V\Q_
wMAS "\A
. /\{"T
INRNG E AT XA
A XA
Gy
» ‘A’w .
= o
e A/’ = U"«*/‘:‘}ﬁ‘
Ahew
= akkl Xy

. ' e
3 L e [
T e ( Fimcte on

=N \\

- LOO K — db bk ¢
=050l

WO o \\\L L\(\ \//\Qﬁ \\ngse

o [\Mﬂ\u-’\\m\\ N

/\\QL \'\
w
e w&\ iR
Y AAb = AR ““
{‘\w\mén\b\(

B

SM«?Q

f\w\n‘*bﬂ\‘l\\\( A W S‘”m\\g

. L es Shible e . T e

e = Gl gy FAO0 ¥ Pormoniak im Sumgh HEIasses
- Bl (WR5¥% )

X Procédés t.d. BTS-GT

ke Ill Thermische Verfahrenstechnik 20



